
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/3986 
18. Wahlperiode 26.03.2016 

Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Rasmus Andresen und Anke Erdmann (Bündnis 
90/Die Grünen) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 
Gleichstellung 
 

Sondervermögen SchuKi 
 
 
 
1. Wie hoch ist die bereits ausgezahlte Gesamtsumme aus dem Sondervermögen 
SchuKi (Energetische Sanierung von Schulen und Kindertagesstätten)? 
 
Antwort: 
Es wurden mit Stand vom 15.03.2016 Auszahlungen in Höhe von insgesamt 
8.339.772,95 Euro vorgenommen.  

 
2. In welchem Umfang sind darüber hinaus Projektmittel bereits bewilligt?  
 
Antwort: 
Darüber hinaus sind noch Mittel in Höhe von 3.079.942,28 Euro bewilligt. Somit wa-
ren in 2016 sämtliche Mittel (11,5 Mio. Euro) aus dem Sondervermögen „Energeti-
sche Sanierung von Schulen und Kindertagesstätten“ gebunden. Bei den Restbeträ-
gen in Höhe von derzeit rd. 80.285 Euro handelt es sich um Reduzierungen von Be-
willigungen, die aufgrund der Festsetzungen im Rahmen der Verwendungsnachwei-
sprüfung erforderlich wurden. 
 

 
3. Welche Projekte, die aus den Sondervermögen finanziert werden, befinden sich 
zurzeit in der Umsetzung oder sind bereits abgeschlossen (bitte jeweils die bewilligte 
Summe und den Kreis/die kreisfreie Stadt angeben)?  
 
 



Drucksache 18/3986 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 18. Wahlperiode 
 

Antwort: 
Alle Baumaßnahmen sind bereits abgeschlossen. Die einzelnen Projekte können der 
beiliegenden Liste entnommen werden. 
 
 
4. Welche Projekte werden absehbar innerhalb der kommenden sechs Monate Bau-
reife erlangen (bitte jeweils die bewilligte Summe und den Kreis/die kreisfreie Stadt 
angeben)? 

 
Antwort: 
Siehe Antwort zu Frage 3. 
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